

全城  
抗疫  
发布

# 第二轮全市全员核酸检测今日启动

## 石市举行新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会

本报讯(首席记者 李惺)1月11日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会,副市长孟祥红介绍了全市推进疫情防控各项举措的最新情况。市交管局、新乐市有关负责同志和市疾控中心专家回答了记者提问。

1月11日0时至12时,石家庄市新增确诊病例16例、无症状感染者5例。1月2日至1月11日12时,石家庄市累计报告确诊病例265例、无症状感染者204例,目前均在定点医院集中救治,无危重病例,无死亡病例。

全市新冠肺炎疫情防控工作有力有序展开:

一、中高风险地区第二轮核酸检测1月11日已经启动,12日启动全市全员第二轮核酸检测。一是科学安排检测。合理设置采样点位、科学安排采样人员、提升检测服务设施,特别是迅速建成了每日最高可检测100万人

份样本的“火眼”实验室,检测能力将明显提高。二是选择权威机构。重点依托省、市、县二级及以上公立医疗卫生机构进行检测,公立医疗卫生机构检测能力难以满足需要时,将择优选择规模大、有权威、质量好的第三方机构检测,确保不扎堆、不排长队,快速高效完成检测任务。此外,江苏、浙江等地的数百名检测人员已抵达石市,将有力助推第二轮检测顺利完成。三是采用先进手段。综合采用信息化、技术化、智能化手段,减少检测环节,提高检测质量。

二、优化群众就医流程,严防院内交叉感染。一是维护正常服务秩序。各级医疗机构在做好疫情防控前提下,合理配置医疗资源,开通绿色通道,优化发热患者与其他患者就诊流程,推行分时段预约挂号和预约检查,做好“一人一诊一室”,严防交叉感染。二是保障患者需求。医疗机构根据患者医疗需求分类救治,正常开放院前急救

和院内急诊,配备有力医疗力量,满足患者就医需求。三是引导科学就医。通过电视、报刊等多种途径加强宣传,及时公布诊疗信息,引导患者合理选择医疗机构。

三、强化组织机构保障,用心关怀隔离人员。一是加强组织保障。成立领导小组和工作专班,综合统筹,各负其责,为做好隔离人员提供强大机构保障。二是完善硬件设施。科学选择和确定隔离点,对密切接触者、次密切接触者全部集中隔离医学观察,对隔离点产生的危险品进行严格处理,切断疫情传播途径。三是开展心理疏导。组建心理干预队伍,对隔离人员提供心理评估、支持,加强对隔离人员电话随访,分批重点跟踪回访,减轻恐惧焦虑情绪。四是强化后勤服务。为隔离人员提供核酸检测、健康监测、医疗救助、消毒消杀、饮食生活等服务保障,通过用真情、使真劲,全力为隔离人员提供温暖、到位的人性化隔离环境。



### “火眼”实验室

■在火眼实验室内,一名工作人员正在使用对讲机与实验室外的同事谈工作。从1月8日开始,备受市民关注的“火眼”实验室正式运行,24小时不间断工作。目前石家庄“火眼”实验室共有500多名华大人员奋战在抗疫一线。“火眼”实验室日检测通量最高能够达到10万单管,每天最多可检测100万人份样本。

本报记者 张海强 摄

### 居民应如何准备第二次核酸检测

本报讯(首席记者 李惺)1月12日,第二轮全市全员核酸检测将启动。出席发布会的市疾控中心微生物所所长高伟利提醒市民,参加核酸检测要提前做好准备工作。

1.核酸检测的采样工作一般安排在宽敞、通风的场所,避免可能的交叉感染。现在是深冬季节,天气寒冷,大家要注意保暖防寒,避免因寒冷天气导致抵抗力下降,引起其他疾病。

2.请务必带好身份证件,佩戴口罩,带上纸巾(采集可能引发不适流泪)。

3.提前准备以提高检测效率。由于医护人员防护严密,可能听不到说话,建议提前将手机号、家庭住址、姓名、身份证号等个人信息写在小纸条上。

4.在采集口咽拭子前,应掩口深咳数声,检测

者头后仰、张大口发出“啊”的声音,充分暴露咽部。采样过程中会出现刺激性干咳、恶心、呕吐等症状,检测者尽量放松、深呼吸。一部分人对咽部刺激比较敏感,为避免出现呕吐情况,采样前两小时尽量避免进食。

5.吞咽食物、饮水都会对咽部起到冲刷作用,采样前30分钟不应吸烟、喝酒、咀嚼口香糖、大量饮水等。

6.如既往患有血液病、咽喉疾病、服用抗凝药等,需要在采样前告知医务人员。

7.在等待标本采集的过程中,大家要正确戴好口罩,保持“人跟人,一米线”,切忌拥挤扎堆。

8.采样后立即离开采样地点,避免在采样地点周围吐痰、呕吐。核酸检测前后都需要注意手部卫生,可使用免洗手消毒液或免洗酒精擦拭双手。

### 所有车驾管业务两种方式可办理

本报讯(首席记者 李惺)全民居家防控期间,交管部门有哪些管理和服务措施?发布会上,市公安局党委委员、交管局局长马立新介绍了相关情况。

疫情发生以来,市交管局在省会主城区高速路口、环城警务站及各县(市、区)设置141处管控岗点,阻断疫情传播扩散。管控岗点会随着疫情防控形势变化及时调整。突出重点,强力保障疫情防控、城市运行以及医疗防护物资、居民生活物资、重点生产物资等应急运输车辆安全畅行。方便群众,推出交管网办业务,引导群众网上办、掌上办、预约办,最大限度避免人群聚集,做到疫情防控和业务办理两不误。

在实行全民居家防控期间,公安交管部门重点推出了以下管理服务措施:

一、严格规范车辆通行管理。在严格管控基础上,对应急和民生保障车辆实行通行证管理制度。石家庄市域内通行的本地应急和民生保障车辆,须向市及各县(市、区)防疫指挥部申领疫情防控通行证方可上路通行。通行证由交管局统一印制,统一发到各县(市、区)防疫指挥部。通行证应放置于车辆右前方挡风玻璃处,便于检查核实。对持证车辆,保障正常通行。外省市进入石市的应急和民生保障车辆,按照交通运输部下发的《关于切实做好河北省石家庄和邢台地区疫情防控应急运输保障工作的通知》,使用全国统一的《进出河北疫情防控应急物资运输车辆通行证》,由承运单位或驾驶人在本地自行打印填写,随车携带备查。交管部门对上述车辆有轻微交通违法的,以警告为主、免于处罚;对发生交通事故或者故障的,快速出警、快速处理并及时救助。

二、满足群众需求,及时调整交管业务办理渠道。自1月6日起,推出了疫情期间办理交管业务新举措:

在办理车驾管业务方面,全市所有车驾管业务采取互联网线上和人工窗口预约两种方式办理。一是引导市民“网上办、掌上办”。群众通过互联网“交通安全综合服务平台”或“交管12123”APP申请车驾管业务,通过后台审核受理。可办理车驾管业务25项。二是人工窗口推行“预约办、限额办”,实行提前预约、属地管辖的模式,经办人凭网上预约记录或电话预约登记的身份证原件到相应车管所办理。可办理车驾管业务19项。三是为各级疫情防控指挥机构、医疗卫生机构以及运输疫情防控物资、民生保障物资、城市运转物资的车辆和驾驶人开设绿色通道,实行“加急办、预约办、便捷办”。